



# KRAJNIA NSKE NOVINY



ročník 6. .... číslo 3 / 1999 ..... cena 3 Sk

## PO ODMLKE

Posledné číslo Krajnianskych novín vyšlo v máji. Ako preklenúť tento časový odstup medzi vydaním 2. a 3. čísla novín sa zaoberala redakčná rada, ktorá sa zišla 12. októbra.

Veď za toto obdobie sa toho odohralo dosť vo svete, v našom štáte, aj u nás doma.

Vojenský zásah NATO v Juhoslávii, kde pretrvávajúce konflikty prerástli do otvorených etnických čistiek v Kosove, sme vnímali o to intenzívnejšie, lebo nad nami prelietavali vojenské lietadlá zúčastnených krajín.

V máji sme v priamych voľbách zvolili prezidenta. Celostátnemu víťazovi volieb - dnešnému prezidentovi Rudolfovi Schusterovi v druhom kole dalo svoj hlas v našej obci len 278 voličov z celkového počtu 995 odovzdaných platných hlasov.

Obecné zastupiteľstvo (zasadalo v júni a v auguste) prišlo o veľmi aktívneho poslanca, zvoleného v troch volebných obdobiach za sebou. Prišlo totiž k nečakanej zmene na tunajšej evanjelickej fare. Odchod zborového farára p. Ivana Efku na nové pôsobisko do Nitry mnohých prekvapil. V 6. čísle Nádeje „Slovo na rozlúčku“ lúči sa s cirkevným zborom.

Pána Michala Knapa pozvali na 12. celosvetovú konferenciu ukryvaných detí, ktorá sa konala v Prahe 2. - 5. septembra 1999.

FS Krajčanec nás prvýkrát úspešne reprezentoval vo Východnej na známom folklórnom festivale.

K viacerým témam sa vrátíme v budúcom čísle novín, ktoré bude posledným výtlačkom pred vstupom do roku 2000.

J. Matyášová



## ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA



DŇA 10. 6. 1999

Dňa 10. júna 1999 sa uskutočnilo 3. zasadnutie nového obecného zastupiteľstva.

Zasadnutia sa zúčastnilo 12 poslancov, starosta obce a občania z Matejovca, kde sa zasadnutie konalo.

Zasadnutie viedol starosta obce Ing. Valášek, ktorý zhodnotil plnenie úloh z predchádzajúceho zasadnutia.

Zastupiteľstvo prejednávalo vstup obce do Združenia miest a obcí Slovenska. Vzhľadom na to, že obec je momentálne členom Združenia miest a obcí Stredného Považia a Združenia obcí Myjavského okresu, obecné zastupiteľstvo vstup do ZMOS-u neschválilo.

Súkromná firma z Brezovej pod Bradlom predložila ponuku na zabezpečovanie pohrebných a cintorínskych služieb v obci (údržbu domu smútku a cintorína) za 60 000 Sk ročne. Vzhľadom na vysokú čiastku obecné zastupiteľstvo žiadosť zamietlo. Pri prejednávaní tohto bodu starosta obce požiadal poslancov, aby urobili medzi občanmi prieskum, akým spôsobom riešiť údržbu cintorína (hlavne kosenie trávy) a aby návrhy občanov predložili na budúcom zasadnutí.

V ďalšom bode zastupiteľstvo prejednávalo otázku využitia budovy bývalej školy v Konušovej Doline. Na návrh poslancov bol uskutočnený prieskum medzi občanmi. Prieskumu sa zúčastnilo 39 občanov, z toho 16 sa vyjadrilo za predaj budovy, 30 proti predaju, 3-neplatné. Obecné zastupiteľstvo rešpektuje požiadavku občanov a preto rozhodlo budovu momentálne nepredať, ani neprenajať.

Starosta obce informoval prítomných o postupe prác na likvidácii budovy bývalej školy v Matejovci. Požiarom je narušená statika budovy. Súdne posudky sú vypracované a prebieha jednanie so Slovenskou poisťovňou o náhrade škody.

Na základe pripomienok občanov boli do programu zaradené návrhy na zmeny vo vypínaní verejného osvetlenia. Verejné osvetlenie sa v Krajnom a v Matejovci vypína v čase od 24. do 04. hodiny. Na návrh občanov obecné zastupiteľstvo odsúhlasilo, že v čase do 1. septembra sa osvetlenie po 04. hodine nebude zapínať (v letnom období je už svetlo).

V poslednom bode zastupiteľstvo prejednávalo žiadosti občanov o odkúpenie častí z obecných parciel, ktoré tvoria súčasť dvora pri rodinných domoch. OZ súhlasilo s odpredajom parcele č. 10196/1 pre Ing. Jaroslava Kubika, bytom Myjava a s odpredajom

parcely č. 315/2 pre Vlastimila Plesníka, bytom Krajné.

Zasadnutie obecného zastupiteľstva bolo ukončené diskusiou. Starosta obce a poslanci zodpovedali dotazy občanov, ktoré boli vznesené na verejnej schôdzi v Matejovci.



L. Boorová, OÚ

DŇA 12. 8. 1999

Zasadnutia OZ dňa 12. augusta 1999 sa zúčastnilo 17 poslancov, starosta obce, kontrolórka obce a 3 občania.

V prvom bode programu starosta predložil správu o plnení uznesenia z predchádzajúceho zasadnutia.

V druhom bode kontrolórka obce predložila správu o plnení rozpočtu obce za I. polrok 1999, príjmy a výdavky podľa jednotlivých kapitol rozpočtovej skladby. Vzhľadom na to, že obec má veľmi vysoké náklady na odvoz domového odpadu a vodovodnú sieť, obecné zastupiteľstvo uložilo: komisii pre životné prostredie prehodnotiť náklady na zber TKO a triedenie odpadu, OÚ v zastúpení starostom obce, vedúcim obecných služieb a 3 poslancov jednať s predstavenstvom RPD o doriešení majetkového vysporiadania zdroja pitnej vody Jaľšie.

V treťom bode starosta obce informoval o stavebných akciách v roku 1999. Vykonané práce: položilo sa potrubie na vodu na ihrisku, prerobila sa kotolňa v zdravotnom stredisku na garáž pre traktor, previedla sa kanalizácia v okolí zdravotného strediska, vykonáva sa rekonštrukcia domu na ČOV, prevádzajú sa výkopové práce v osade U Drobnych a na Sychrove pre uloženie telefónneho kábla. Je potrebné vymeniť vodovodné potrubie v Matejovci, lebo rozvody potrubia sú po životnosti. Na túto akciu bude použitá časť finančných prostriedkov od Slovenskej poisťovne z poisťnej udalosti za školu Matejovec. Ostatné prostriedky budú prerozdelené podľa požiadaviek občanov na verejnej schôdzi.

V štvrtom bode sa zastupiteľstvo znova zaoberalo otázkou údržby cintorína. Pracovník, ktorý uzatvoril zmluvu na údržbu cintorína na celý rok 1999, hneď po prvom kosení od zmluvy odstúpil. Zastupiteľstvo schválilo zakúpenie 2 krovinorezov pre OS a o údržbu cintorína sa budú starať pracovníci OS. Návrh prijať záhradníka OZ neodsúhlasilo.

Dalej starosta informoval zastupiteľstvo, že obec dostala ponuku na vybudovanie káblovej televízie v obci. Vzhľadom na nedostatok finančných prostriedkov v obci akcia bude odložená do doby polozenia káblov v celej obci - kanalizácia.

V poslednom bode zastupiteľstvo prejednálo a schválilo žiadosť Ing. L. Borovského o prenájom parc. č. 310/5 pre účely podnikania, pri dodržaní ochranných pásiem inžinierskych sietí. OZ súhlasilo s odpredajom časti parcely č. 18208/12 od Slovenského pozemkového fondu pre Milana Mramúcha. Odsúhlasilo nákup ojazdeného motorového vozidla LIAZ do výšky cca 50 000 Sk pre potreby obecných služieb na zimnú údržbu ciest. OZ schválilo nový poplatok za vyhlasovanie v miestnom rozhlasu, a to v pracovných dňoch 50 Sk a vo sviatok 100 Sk za jedno vyhlásenie.

L. Boorová, OÚ

## STAROSTA ODPOVEDÁ

### 1. Ako sú Obecné služby pripravené na zimu?

Ak občan myslel pripravenosť OS na zimnú údržbu miestnych komunikácií, tak OS sú už pripravené. Ešte na jar sme navozili dostatok posypového materiálu nesoleného. Taktiež máme dohodu so SSC, že nám dodajú solený posyp. Horšie je to s technikou, pretože sa nám nepodarilo zakúpiť trambus s radlicou a posypačom. K dispozícii máme stále len traktor s radlicou a rozmetadlom, bielorus a hon. Tieto stroje však nestačia na 60 km ciest, ktoré udržiujeme. Budeme však musieť zimnú údržbu zvládnuť aj s tým, čo máme.

### 2. Mohli by zamestnanci pri separovanom zbere vrecia privierať, alebo strčiť pod bránu? Kedy budú plastové alebo iné kontajnery na separovaný zber?

Odvoz odpadu a vyseparovaných surovín zabezpečuje v našej obci, ako aj v okolitých obciach firma Paška z Kálnice cez združenie obci Javorina - Bezovec. Pri uzatváraní zmlúv na odvoz separovaného odpadu sa dohodla, že po vysypaní igelitového vrecia do auta, pracovníci hodia prázdne vrece do dvora občana za plot. Privierať vrecia pod nejaký predmet alebo poskladať a strčiť pod bránu, by bolo časovo dosť náročné. Avšak túto žiadosť predložíme na porade združenia, ktorá sa koná pravidelne každý mesiac a potom Vás budem informovať. Druhá časť otázky je na dlhšie vysvetľovanie, ale v stručnosti môžem povedať, že pri vypracovaní projektu separovaného zberu firmou TEEP Bratislava boli vypracované dva varianty. A to v prvej etape sa začína s úsporným variantom, ktorý rieši separovanie do igelitových vriec, ktoré si zakúpi každá domácnosť a tieto budú zadarmo vyvážené. V druhej etape sa uskutoční zavádzanie zberných staníc na verejných priestranstvách asi pre desať domov a tieto sa budú vyvážať. Na druhú etapu sa má prejsť až vtedy, keď v podstate všetky domácnosti budú mať zabehnutý separovaný zber do igelitových vriec.

### 3. Bude cesta na Ošmek v zime udržiavaná?

Cesta na Ošmek je udržiavaná každý rok ako aj iné cesty. Je len otázka, ako skoro po kalamite sa cesta prehmie a posype. Nedá sa to vždy stihnúť v skorých ranných hodinách, keď idú tadiaľ niektorí občania do práce, pretože keď pri kalamite prehrňame celú noc a traktor je napr. v Matejovci alebo v Dolinách, nestihne prejsť načas do Dobrej Mere, pretože niektoré cesty nemôžu ani preraziť a často sa stane, že aj zapadnú. Budeme sa snažiť, aby sme tieto dôležitejšie cesty udržiavali čo najskôr.

Dana Marková

## MILÍ NAŠI KRAJŇANCI

Celá rodina Vám chceme týmto poďakovať za Vašu pomoc pri našom sťahovaní. Premietame si teraz každú jednu maličkosť (ale aj veľkosť), ktorou ste prispeli pri našom odchode a verte, že je to jedna reťaz jednotlivých kúskov ľudskej lásky, za ktorú sme Vám nesmieme vďaka.

Ďakujeme za všetky rozlúčky, ktoré ste pripravili na rôznych miestach a z ktorých vyžarovalo úprimné priateľstvo.

To, čo nás prekvapilo a za čo chceme zvlášť poďakovať boli zbierky a darčeky od Vás pre nás. Naozaj, veľmi ďakujeme. Pri rozlúčke sme toho veľa pre sly nepovedali, hoci povedať by sa dalo veľa, chceme to aspoň takto napraviť. Myslíme teraz na každého z Vás jednotlivo, na to všetko, čo sme mohli od Vás aj pri jednotlivých „bežných“ ľudských stretnutiach prijať a s Vami prežiť.

Pozerajúc do minulosti, prosím, odpustite nám každý prejav nepochopenia a nelásky, ktorá mohla vzniknúť z našej strany.

To ako sme sa presťahovali, bol pre nás jeden veľký Boží zážrak. A to vďaka Vám všetkým, ktorí ste nám pri tom pomáhali. Koľko ochotných rúk sme v to pondelkové ráno stretli, koľko nám pomohli radou a skúsenosťou, to sa ťažko dá spočítať. Takže opäť, veľká vďaka.

Pozerajúc do budúcnosti nesieme Vás v modlitbách pred nášho milujúceho Boha a Pána Ježiša, ktorý nás každého pozná osobne aj v skrytosti.

Tešíme sa na každé stretnutie s Vami.

Vaši Efkovci  
(prevzaté z Nádeje)



# Stretnutie s dôchodcami

V živote človeka sú okamihy, keď si uvedomuje, čo znamenajú roky... i jeseň života. Predovšetkým sú to bohaté životné skúsenosti, múdrosť a najmä možnosť povedať si: žil som tak, konal tak, ako som chcel, aby iní konali. A v tom spočíva zmysel ľudského života.

Roky prešli, alebo skôr preleteli a človek rýchlosť ich pohybu a tým ich narastanie ani nestačil postrehnúť. Možno aj preto, že nemal dostatok času zamýšľať sa nad týmto nemeniteľným zákonom života.

Mesiac október má prívlastok Mesiac úcty k starším. Tak, ako každý rok i tento sme sa stretli s našimi staršími občanmi dňa 13. októbra. Po úvodnej básni privítala všetkých prítomných jubilatov matrikárka V. Turanová, ktorá uviedla i tunajšieho nového pána farára Novomestského, ktorý sa ku všetkým zúčastneným prihovoril. Vo svojom príhovore p. starosta Ing. E. Valášek sa zamyslel i takto: „Aký je teda náš skutočný vzťah k starším ľuďom? Chápú nás? Chápeme my ich? Otázok by bolo veľa a odpovedí možno ešte viacej. I keď si to veľakrát nechceme rižnať, ale pravdou je, že s vyšším vekom prichádzajú choroby a často aj samota. Sú to zlé sprievodcovia každého človeka, preto sa im nepoddávajte. Všetci si musíme uvedomiť - ako mladost' nie je žiadna zásluha, staroba zasa nie je vina. Každý z nás mladších si musí uvedomiť prostú pravdu. Faktor času pôsobí aj na mladých a jedného dňa sa ocitneme tvárou v tvár starobe a to, čo pociťujete vy, budeme cítiť my.“ Po slávnostnom prípitku vystúpil so svojím programom súbor Krajňanček, jeho cimbalová i dychová hudba a tanečná skupina. Ich vystúpenie všetkých prítomných veľmi zaujalo a dostalo do výbornej nálady.

Naším želaním je, aby všetci naši starší spoluobčania žili spokojne a šťastne po dlhé roky, aby sme sa mohli pri takýchto momentoch vzácnjej pohody s nimi stretávať i naďalej.

Jana Hudecová

## SENIOR LINKA

Valné zhromaždenie OSN schválilo rezolúciou č. 47/5 rok 1999 ako Medzinárodný rok starších ľudí.

Hlavným záujmom je i na Slovensku vytvoriť dôstojné podmienky pre život starších ľudí.

Od 7. júna zriadilo ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny bezplatnú telefonickú poradnú linku pre starších ľudí. Na číslo 0820120180 sa možno vždy v pondelok v čase od 14. do 16. hod. a v stredu v čase od 10. do 12. hod. telefonicky spojiť s odborníkom, ktorý dokáže poradiť, zorientovať alebo usmieriť v najrôznejších problémoch typických pre starších ľudí. Senior linka vznikla ako jedna z aktivít pri príležitosti Roka starších ľudí. Je zaujímavé, že na linke sedávajú nielen špecialisti, ale sa tu striedajú aj najrôznejšie osobnosti z politiky či verejného života.

Obecný úrad sa v rámci svojich finančných možností snaží tiež zmierniť ťaživú situáciu sociálne slabším spoluobčanom a to tým, že poskytuje do domácností s nízkym príjmom, kde kúria tuhým palivom, palivové drevo a tým, ktorí si už nemôžu sami zaobstarat' stravu, zabezpečil roznášanie obedov do domu, ktoré zabezpečuje p. Valášková.

I keď je rok 1999 vyhlásený za Rok starších ľudí, naša snaha pomáhať sociálne slabším ľuďom so skončením tohoto roka neskončí, ale bude pretrvávajúť aj naďalej.

Jana Hudecová

## zo školy \* Skončil sa školský rok 1998-99

So začiatkom školských prázdnin vošlo do školy ticho. V takomto prostredí a bez naliehavej práce som mal čas popremýšľať nad uplynulým školským rokom, zhodnotiť úlohy a ciele, ktoré sme si stanovili, pripomenúť si úspechy a nezdary. Myslím si, že rodičia, verejnosť a všetci, ktorí nám venovali svoju priazeň, by mali byť oboznámení s prácou školy. Preto týmto článkom chcem v krátkosti tak urobiť. Podrobné a dôkladné zhodnotenie školskej činnosti je uložené v škole a ktokoľvek sa s týmto materiálom môže oboznámiť. Stačí prísť a prejavit' záujem.

V školskom roku 1998/1999 sme sa zúčastnili vedomostných a talentových súťaží v rámci okresu s týmito výsledkami:

- Malá matematická olympiáda
  - S. Bielko - 5. ročník - 1. miesto - pripravila p. uč. Fajnorová
  - Z. Arbetová - 7. ročník - 4. miesto - pripravila p. uč. Stančíková
- Pytagoriáda
  - Z. Arbetová - 7. ročník - 3. miesto, úspešná riešiteľka - pripravila p. uč. Stančíková
  - L. Kukučková - 7. ročník - úsp. riešiteľka pripravila p. uč. Stančíková
  - J. Sadloň - 8. ročník - úspešný riešiteľ pripravila p. uč. Fajnorová
- Olympiáda Sj
  - S. Bielková - 8. ročník - 4. miesto pripravila p. uč. Molcová
- Olympiáda Nj
  - N. Mocková - 6. ročník - 4. miesto pripravila p. uč. E. Kozárová
- Goetheho pamätník
  - Z. Arbetová - 7. ročník - 2. miesto pripravila p. uč. E. Kozárová
- Hurbanov pamätník
  - A. Kružicová - 6. ročník - 1. miesto pripravila p. uč. J. Kozárová
- Spevácka súťaž sestier Rojových
  - A. Kružicová - 6. ročník pripravil p. uč. Jánoš
  - A. Kubičková - 3. ročník pripravil p. uč. Jánoš
- Streľba zo vzduchovky - dievčatá - 1. miesto
  - chlapci - 2. miesto
- Olympiáda ZŠ - basket - chlapci - 3. miesto pripravil p. uč. Figura
- Atletika - P. Pašmik - 9. ročník - 1., 3. miesto pripravil p. uč. Figura
- P. Konečný - 9. ročník - 3. miesto pripravil p. uč. Figura
- D. Kubiček - 4. ročník - 3., 3. miesto pripravil p. uč. Medved



- štafeta 3., 4. ročník - 3. miesto

prpravili p. uč. Piešťanská, p. uč. Medveď

- Priaznivým výsledkom je aj to, že všetci žiaci boli prijatí na školy, ktoré si vybrali po ukončení ZŠ.

V rámci environmentálnej výchovy sme uskutočnili množstvo podujatí:

- výlety žiakov na Oravu, do Banskej Štiavnice, do jaskyne Driny
- lyžiarsky výchovno-výcvikový kurz v Žiarskej doline
- Školu v prírode na Počúvadieľskom jazere
- základný plavecký výcvik žiakov 3. ročníka
- návštevu hviezdárne v Hlohovci
- pracovné aktivity ku Dňu Zeme
- branecký deň
- separovaný zber odpadu
- výstavu Prekvapenie v kvapalinách
- zbery: šípok, papiera, pomarančovej kôry, žihľavy, prasličky

V rámci protidrogovej výchovy sme zorganizovali:

- zájazd žiakov na muzikál Drakula
- divadelný zájazd žiakov 1. a 2. ročníka do Trnavského divadla
- výchovný koncert žiakov
- vystúpenie kúzelníka
- návštevu Múzea polície
- besedy: s lekárkou, americkou lektorkou, spisovateľkou, odbojármi
- návštevu Literárneho múzea L. Podjavorinskej
- výstavu hračiek v Trenčíne
- výstavu Učeň 99 v Trenčíne
- posedenie pri jedličke s programom a diskotékou
- karneval s diskotékou
- pižamovú diskotéku
- Deň detí s diskotékou
- vystúpenie detí ŠKD s vianočným programom na Myjave
- program detí ŠKD ku Dňu matiek, pre deti MŠ, ku koncu školského roka
- školské vedomostné a športové súťaže
- darčeky pre deti MŠ ku Dňu detí a k zápisu prvákov.

Pre rodičov a verejnosť sme zorganizovali:

- rodičovské združenie, Deň otvorených dverí, kurz Aj, II. školský ples, zájazd na muzikál Drakula, výstavu žiackych prác, Veľkonočný stolnotenový turnaj.

Podarilo sa nám vybudovať odbornú učebňu zemepisu, učebňu výpočtovej techniky, získať grant z Nadácie EKOPOLIS Banská Bystrica na výstavbu detského ihriska, zlepšiť prostredie školy.

Nepodarilo sa zabezpečiť opravu rín, náterov okien, kosačku, kopírku, nezorganizovali sme športové dopoludnie žiakov a rodičov, plavecký výcvik žiakov 4. ročníka, dopravnú súťaž, športové zápolenie s inou školou, turistické výlety. Nepodarilo sa nám výstavou žiackych prác zaujať rodičov a verejnosť, nepodarilo sa obnoviť krúžkovú činnosť. Veríme však, že všetko toto stihneme v budúcnosti.

Dosiahnuté výsledky sú zaväzujúce a súčasne s analýzou práce školy budú podkladom pre stanovenie si úloh pre nastávajúci školský rok 1999/2000.

Milan Medveď, riaditeľ ZŠ



*Paola/Ka*

# Vybudovali sme učebňu výpočtovej techniky

Výpočtová technika sa stáva súčasťou akejkoľvek činnosti človeka. A škola nesmie zaostávať - mala by žiaka pripraviť na to, že sa bude s počítačom stretávať prakticky vo všetkých oblastiach činnosti ľudí (výrobe, doprave, kultúre, športe, umení, zábave...) V škole žiak pochopí po zoznámení sa s obsluhou počítačov, že ukrýva obrovské množstvo roztriedených údajov, obrázkov, máp, že môže počítať, kresliť, písať, hovoriť, hrať, komunikovať s ľuďmi na celom svete, získavať informácie...

Jedným z dlhodobých cieľov našej školy je vytvoriť priestor pre využívanie výpočtovej techniky na vyučovaní, ako i vychovať žiaka, ktorý sa naučí počítač ovládať a využiť jeho možnosti vo svoj prospech, pre svoju prácu.

Prvým predpokladom pre dosiahnutie tohto cieľa je vytvorenie špeciálnej učebne výpočtovej techniky. To sa nám v uplynulom školskom roku podarilo.

Naša učebňa výpočtovej techniky pozostáva (zatiaľ) z 10 používaných počítačov s procesorom 486, ktoré sú zapojené do spoločnej siete a riadi ich novučičský počítač s procesorom Pentium. Táto učebňa je iná ako ostatné triedy. Sú tu nové stoly, inštalácia, netradičné usporiadanie, ale aj forma vyučovania a striedanie sa žiakov je iné.

Samozrejme, zariadenie takejto učebne si vyžiadalo nemalé finančné prostriedky. Škola sama by si všetky potrebné financie ťažko zadovážila. Preto som veľmi privítal pomoc mnohých ľudí, ktorí ma v projekte podporili a chápu potrebu zdokonalenia vzdelávania žiakov v tejto oblasti. Prospešnú myšlienku pomohli škole zrealizovať:

- OÚ Podkylava - 10 000 Sk - na zakúpenie riadiaceho počítača
- OÚ Hrachovište - 10 000 Sk - na zakúpenie riadiaceho počítača
- Ing. Ľubor Tíčík - 10 000 Sk - na zakúpenie riadiaceho počítača
- p. Mirka Bukovčanová - zakúpila novú farebnú tlačiareň
- OÚ Krajné - zabezpečil drevotrieskové dosky na nové stoly
- p. Miroslav Dlhý - bezplatne narezal a oľščoval pláty na stoly
- p. Ján Kubus - pomohol pri zabezpečení kovomateriálu
- p. Ľuboš Bukovčan - bezplatne urobil projektovú dokumentáciu a zabezpečil elektroinštaláciu
- p. Ján Kubíček - pomohol s dopravou a spracovaním kovomateriálu
- KR Technik Myjava - pomohol pri vybudovaní počítačovej siete
- p. školník - urobil nové stoly
- RNDr. Ladislav Gergel - nainštaloval operačný systém, potrebné programy a zabezpečuje chod celej siete.

Všetkým zainteresovaným patrí úprimná vďaka pedagógov i žiakov.

Bol by som rád, keby ste prijali moje pozvanie do školy, prišli sa pozrieť, ako prebieha vyučovanie v takejto triede a ako sa žiaci stávajú šikovnejšími a múdrejšími.

Milan Medveď, riaditeľ ZŠ

# Pocta nášmu spoluobčanovi, pocta našej obci

V dňoch 2. - 5. septembra 1999 sa konalo Celosvetové stretnutie Hidden Childs - ukryvaných detí, ktoré prežili počas 2. svetovej vojny holokaust - hrôzy rasovo prenasledovaných ľudí.

Podujatie, ktoré svojou výnimočnosťou autenticky priblížilo neuveriteľnú dobu „temna“ a neušlo v týchto dňoch záujmu všetkých svetových médií, sa konalo po prvý raz na území postkomunistického štátu v Prahe. A práve odtiaľto prišlo

pozvanie do Krajného páni Michalovi Knapovi, ktorý aj so svojou manželkou počas Hitlerovského vraždenia zapojení v odboji ukryli niekoľko občanov židovského pôvodu. Nasadenie na záchranu ľudských životov pred smrťou v koncentračných vyhladzovacích táboroch bolo štátom Izrael vysoko ohodnotené medailou „Spravodlivý medzi národmi“.

Účastníci z celého sveta si v piatok 3. septembra počas Bohoslužieb pozorne a s úctou vypočuli príbeh zachránenej Helenky Herzogovej s manželom a Judky Grinwaldovej, ktoré za svoje životy vďacia manželom Anne a Michalovi Knapovi.

Miroslav Knap



## Rozhovor: jeden z príbehů

„Jak už bylo zmíněno, během konference byl udělen titul „Spravedlivý mezi národy“ manželům Holštajnovým „in memoriam“. Slavnostního ceremoniálu se zúčastnili i manželé Knapovi ze Slovenska z vesničky Krajné blízko Piešťan, kteří dorazili k naší velké litanii bez dědečka pana Michala Knapa, který ze zdravotních důvodů nemohl přijet. Využili jsme tedy přítomnosti jeho vnuka a požádali jsme ho o rozhovor pro náš zpravodaj.“

**„Vašemu dědečkovi byl tento titul udělen již během 80. let. Mohl by jste nám říct zda ho tehdy mohli převzít?“**

„Převzít ho samozřejmě nemohl, jelikož tehdy byl Izrael považován za „špatný“ stát a jak sám víte co se týče vycestování do Izraele tak to bylo přímo nemožné. Ale díky politickým změnám se na začátku 90. let podařilo, že přijel pan profesor Herzog z Jeruzalémské univerzity a tuto cenu mu předal. Dědeček měl z toho samozřejmě velkou radost.“

**„Váš dědeček ale neschovával jen lidi židovského původu...“**

„Ano, to máte pravdu, schovával také americké letce a představte si, osobně generál Eisenhower, velitel armádních vojsk USA, mu odevzdal čestné uznání.“

**„Jak se cítíte jako vnuk takového odvážného člověka? Víte, ptám se proto, jelikož takových lidí zas tolik nebylo a Váš dědeček prokázal opravdu úžasnou osobní statečnost.“**

„Nevnímali jsme to, ani se o tom doma nemluvalo. Až časem, když jsem byl starší, jsem pochopil některé věci a začal jim věnovat pozornost. Snad se o nich začalo mluvit po změně režimu. Ale rád bych také zmínil babičku, která to celé s dědečkem prožila. Prožili spolu víc jak padesát let manželství a válka je zastihla v jejich společných začátcích, kdy měli dva syny, jeden měl tři roky a druhému byl jeden rok. Byla válka a pro dědu to byla pomoc člověka člověku. On sám mi řekl: „Mě to nedělalo absolutně problémy, já jsem to dělal jako kdyby se nic nedělo, jako kdyby snad ani válka nebyla. Až teprve po válce, když mě to všechno došlo, mi při představě následků po prozrazení vstávali vlasy hrůzou na hlavě.“ Často si říkám jak bych se zachoval já sám.“

Děkuji za rozhovor.

David Stecher  
(prevzaté z tlače)

### Holokaust (KN č. 2/1997)

Tí, čo prešli peklom koncentračných táborov a prežili, nezabúdajú. Niektorí ešte žijú medzi nami a môžu potvrdiť, kam až môže viesť ľudská zloba, nenávisť a neznášanlivosť.

Služi ku cti Krajňancom, že viacerí z nich z pocitu ľudskej solidarity a nezištnej pomoci poskytli ľuďom v krajnej núdzi pomoc, prístrešie, pomohli im prežiť. V tej dobe to znamenalo vystaviť nebezpečenstvu seba i svoju rodinu.



# KULTÚRNE AKTIVITY

## Krajňanček vo Východnej

Začiatok prázdnin priniesol so sebou okrem vytúžených chvíľ oddychu našim školopovinným aj jednu významnú udalosť pre FS Krajňanček. V dňoch 2. - 4. 7. 1999 sa zúčastnil na 45. ročníku folklórnych slávností vo Východnej. Na cestu sme vyrážali v piatok ráno. Okrem krojov, batožiny a jedla sme si so sebou zobrali aj optimizmus, dobrú náladu a chuť predviesť to najlepšie čo vieme.

Dedinka Východná nás privítala osobitným čarom a príjemnou atmosférou. Naše prvé vystúpenie sa uskutočnilo hneď v piatok podvečer. Rýchle ubytovanie, prezliekanie do krojov a posledné úpravy a už sme na pódiu. Program, ktorý sme si pre návštevníkov pripravili, sa páčil, čo nás presvedčilo i aplauz, ktorý nasledoval po skončení nášho programu. Boli sme jediný súbor, ktorý reprezentoval kopaničiarsku oblasť Slovenska. Ľudia zaujali naše jednoduché modrobielne kroje, rezkové tance a spev z okolia Myjavy v podaní najmladšej členky súboru - Aničky Kubíčkovej. Veď kto by nepoznal „Neni také polečko“ či „Kdo chce cez chotár“.

Vo večerných až nočných hodinách sme mali možnosť vidieť vystúpenia špičkových slovenských folklórnych súborov a veľa sa od nich priučiť, napr. S'LUK, Gymnik, Marína.

V nedeľu sme nevystupovali a tak bola pre nás oddychová. Mali sme možnosť prezrieť si amfiteáter, nakúpiť suveníry a po záverečnej zvučke galaprogramu sme sa balili na odchod domov. Ešte posledné pohľady na Kriváň a dovidenia Východná o rok.

Na Východnú radi spomíname aj teraz s odstupom času. Priniesli sme si nielen veľa nových skúseností, ale i chuť venovať sa aj naďalej zachovávaniu tradícií, piesni a tancov našich starých rodičov. Veď ktovie, možno o rok, či o dva budeme môcť opäť pozdraviť tú čarovnú a ojedinelú atmosféru folklórnych slávností, či už na Myjave, vo Východnej alebo na Detve.

Členovia FS

## OPĀŤ V TALIANSKU

Na prelome prázdnin a školského roku absolvoval FS Krajanček pobytový zájazd v severnej časti Talianska - mesta Bibione.

Po nočnej ceste nás privítalo slnečné počasie, ktoré však vydržalo len do nasledujúceho dňa. Žiadna tragédia, účastníci zájazdu si zahrali plážový volejbal. Kúpať v mori sa dalo i keď občas mrholilo. Teplota 28 °C to umožňovala celé dva dni, kedy slniečko sporo vykukovalo spoza mrakov. Náplňou ostatných horúcich letných dní bolo nielen kúpanie, opaľovanie, volejbal a mariáš na pláži, ale i pozorovanie krajšej polovičky ľudstva našimi mužskými zástupcami súboru. Nechcem tým povedať, že by oči nežnejšej časti zájazdu zostali privreté, keď sa v okolí nachádzal pohľad hodný objekt. Nuda nás neobchádzala ani vo večerných hodinách. Práve vtedy začínal nákupný a zábavný ruch, ktorý trval až do 23.00 hod. Bolo čo nielen nakúpiť, ale i obdivovať. Zaujali portréty či karikatúry vytvárané maliarmi priamo na ulici, speváci v reštauráciách, ktorí vytvárali pravú dovolenkú pohodu letného večera, či lunapark so svojimi zábavnými atrakciami. Ani sme si nevšimli, ako rýchle plynul deň za dňom a opäť tu bola sobota - čas odchodu. Ešte posledný volejbalový turnaj, posledné kúpanie v mori, dofotoť zostávajúce fotky a už opäť sedíme v autobuse na ceste domov. Všetci účastníci zájazdu si okrem opálených tiel priviezli veľa spomienok na dni strávené pri mori a odhodlanie podniknúť niečo podobné i o rok.

Touto cestou sa chceme zároveň srdečne poďakovať všetkým sponzorom, ktorí nám pomohli finančne, alebo vecnými darmi, ako i tým, ktorí nám pomáhali pri príprave stravy na zájazd. V neposlednom rade naše poďakovanie patrí i šoférom autobusu za to, že nás bezpečne prepravili nielen na miesto nášho oddychu, ale i späť domov.

Ďakujeme. Členovia FS

## NAŠI HOSTIA ZO SLIEZSKA

V dňoch 9. - 10. októbra 1999 sme v Krajnom privítali 42 hostí evanjelického cirkevného zboru z Bystřice nad Olšou. Spoločné stretnutia sa stali už peknou tradíciou, veď práve pred rokom zavítali mnohí z nás do Sliezska.

Počas týchto dvoch dní sme sa snažili našim hosťom odplatiť za ich pohostinnosť a dobrosrdečnosť, ktorej sa dostalo nám v Bystřici nad Olšou. Prípravy na návštevu prebiehali počas celého týždňa, no vyvrcholili v sobotu ráno, kedy mnohé členky cirkevného zboru chystali studené misy, šaláty, pribúdalo prinesených zákuskov, koláčov a slaného pečiva. O 16. hodine začal spoločný program oboch našich cirkevných zborov v jedálni RPD. FS Krajanec sa predstavil hodinovým pásmom piesní a tancov. Tromi piesňami prispeli deti z besiedky, vystúpil náš spevokol, modlitby a duchovné slovo vystriedali rôzne zábavné

hry a dopĺňovačky v rézii našich hostí. Piesne v ich podaní boli na úrovni profesionálneho umeleckého telesa. Neskoro večer utíchol spev a hostia boli ubytovaní v našich rodinách.

V nedeľné ráno od deviatej hodiny zneli pred evanjelickým kostolom tóny dychovej hudby z Bystřice nad Olšou. Na Službách Božích sa slávil sviatok Poďakovania za úrody zeme. Pod vedením p. kaplána M. Zelenáka sa predstavil náš spevokol s dvoma novými piesňami. Kázňou Slova Božieho poslúžil p. farár Raszka z Bystřice nad Olšou, ktorého precitý prejav bude dlho rezonoval v našich dušiach, tak ako spev a duchovné slovo našich hostí, ktorými obohatili Bohoslužby. Aj keď počasie neprialo, v poobedňajších hodinách naši hostia zavítali na Bradlo a prezreli si mohylu M. R. Štefánika.

Všetkým, ktorí sa na tomto spoločnom stretnutí podieľali, patrí úprimná vďaka. Vďaka za to, že aj v dnešnej uponáhľanej dobe sme mohli prežiť v prítomnosti dobrosrdečných a láskavých ľudí, ktorí svoju vieru nosia v srdciach a vedia ju šíriť vôkol seba.

M. Bukovčanová





# 80. výročie narodenia Márie Ďuričkovej

V dňoch 27. 9. a 1. 10. 1999 som usporiadala v knižnici besedu k 80. výročiu narodenia detskej spisovateľky Márie Ďuričkovej.

Známa detská spisovateľka Mária Ďuričková vlastným menom Masaryková rodená Plicková sa narodila 29. septembra 1919. Najskôr pôsobila ako učiteľka a od roku 1954 ako redaktorka Vydavateľstva Mladé letá, potom ako šéfredaktorka časopisu Sniežko a od roku 1971 ako profesionálna spisovateľka.

S dielami Márie Ďuričkovej sa stretli takmer všetky generácie detí. Jej najznámejšími dielami sú: Dank a Janka, Čo si hračky rozprávali, Emčo, Majka Tárajka, Zemský kľúč a iné.

V pondelok 27. 9. na moje pozvanie prišli do knižnice deti zo strednej a staršej skupiny MŠ. Prečítala som im báseň i rozprávku O Guľkovi Bombuľkovi. Po prečítaní sme sa o nich porozprávali a deti svoje postrehy i to čo ich zaujalo, znázornili na výkresy.

V piatok 1. 10. som privítala najmenších žiakov našej školy a to žiakov prvého a druhého ročníka. Tak ako deti z MŠ i školákovi som oboznámila, prečo sme sa zišli v knižnici, prečítali sme si rozprávky a porozprávali sa o nich.

Podľa reakcií detí či už z MŠ alebo ZŠ som videla, že sa im v knižnici páči a zaujala ich nielen beseda, ale i ostatné knihy. Dôkazom toho je i skutočnosť, že sa v priebehu mesiaca október zvýšil počet malých čitateľov v knižnici.

Jana Hudecová

## OKREM TOHO SA USKUTOČNILO:

Dňa 9. 5. v druhú májovú nedeľu sa uskutočnil slávnostný program ku Dňu matiek, na ktorom účinkovali deti z MŠ a ZŠ a súbor Krajanček.

Koncom mesiaca mája sa v rámci zdravotnej výchovy a prevencie uskutočnila beseda s lekárkou MUDr. Skúpou so žiačkami 7. a 8. ročníka ZŠ.

## PRIPRAVUJEME:

Besedu na tému „Choroby chrbtice a pohybového ústrojenstva“  
Program k 150. výročiu narodenia P. O. Hviezdoslava pre ZŠ  
Kurz sviatočného stolovania  
Stretnutie rodákov  
Vianočný koncert

Jana Hudecová

# Z HISTÓRIE

---

## Zemetrasenia boli a budú

Médiá nás denne informujú o diani vo svete. Pred nedávnym televíziou priniesla autentické zábery zo zemetrasení v Turecku, na Taiwane, v Grécku i v Mexiku. Pri pohľade na ľudí, ktorí v priebehu niekoľkých sekúnd prišli o svojich blízkych, o strechu nad hlavou, o svoj majetok si mnohí položili otázku: Môže to postihnúť aj nás? Najmä po skúsenostiach z posledných rokov, keď neďaleko od nás vyčínal vodný živel, ktorý spôsobil veľké škody, sú mnohí v strehu.

Aj naše územie je seizmicky aktívne. Zemetrasenia u nás boli a aj budú. Vývoj Západných Karpát pokračuje. Od roku 1034 je u nás zadokumentovaných 660 zemetrasení (v skutočnosti ich bolo vyše dvetisíc), ktoré mali makroseizmické účinky. Štyri z nich boli silné, ktoré makroseizmicky otriasli územím väčším ako Slovensko.

Najväčším bolo zemetrasenie v Komárne 28. júla 1763. O život prišlo 63 ľudí a 102 sa zranilo, úplne zničených bolo sedem kostolov a 279 domov, v pôde boli trhliny. Zemetrasenie 5. júna 1443 na strednom Slovensku postihlo najmä Banskú Štiavnicu a Ľubietovú, silne boli poškodené bane, došlo k zosuvom pôdy, aj k stratám na ľudských životoch. Žilinské zemetrasenie v roku 1858 poškodilo všetky domy v meste. V roku 1906 silné zemetrasenie bolo v Dobrej Vode (pocítilo ho aj Krajné), kde často dochádza k zemetraseniam. Táto ohnisková zóna obzvlášť zaujíma seizmológov, lebo seizmická bezpečnosť jadrových elektrární v Jaslovských Bohuniciach a Mochovciach je veľmi dôležitá.

V našej obecnej kronike kronikár Štefan Valášek na strane 116 zaznamenal: „Dňa 5. marca 1930 o 6 hod. bolo pocítené v celom obvode slabé zemetrasenie, doprevádzané dunením, ktoré trvalo 2 sekundy. V noci 6. marca 1930 o 1 hod. bolo pocítené silné zemetrasenie trvajúce 4 sekundy s pohybom od západu na východ. Otrás bol tak silný, že sa pohybovali predmety zavesené na stenách. Škoda nebola, iba niekoľko starých komínov sa zrútilo. K tomu dodávam, že najväčší hukot v zemi bolo vraj čuť na Brezovej pod Bradlom, v dolinách južne od Brezovej. Obyvateľstvo malo z toho po viac dní strach.“

J. Matyášová

# Niekde pitná len pre dospelých

## Príprava stravy pre kojencov vzhľadom na kvalitu vody vo vodovodoch

Nasledujúce riadky sú určené hlavne vám, ktorí máte doma kojencov vo veku od narodenia do 4 mesiacov života a pri príprave stravy pre ne (napr. na Feminar a čaj) používate pitnú vodu z vodovodov. Vo vodovodoch je dodávaná do domácností pitná voda, ktorá svojimi vlastnosťami vyhovuje hygienickým požiadavkám na pitnú vodu. Obsah dusičnanov však pre deti staršie ako 4 mesiace a pre dospelých môže byť vyšší, a to až do 50 mg/l.

Pre kojencov vo veku do 4 mesiacov je táto hranica posunutá na hodnotu do 15 mg/l. Táto hodnota bola stanovená detskými lekármi na základe sledovania ich metabolizmu, t.j. spracovania prijatých látok v organizme. Väčšie množstvá dusičnanov prijatých v strave môžu spôsobiť u týchto detí chorobu methamoglobinémiu, kedy dochádza k oslabeniu a vnútornému duseniu dieťaťa. Ochorenie sa väčšinou prejavuje nechutenstvom, úbytkom váhy dojčaťa. Vonkajšími prejavmi sú namodréle sfarbenie ušných lalôčkov, pier, slizníc a pod.

Na prípravu stravy pre kojencov vyhovuje voda v nasledovných vodovodoch:

Trenčín, Kubrica, Kubra, Juh, Soblahov, Lúka n. V., Modrovka, Mníchova Lehota, Brezová p. Br., Čachtice, Dolná Súča, Drietoma, Dubodiel, Hrádok, Krajné, Kálnica, Bobot, Motešice, Višňové, Hrachovište, Častkovce, Naporadza, Svinná, Trenčianske Jastrabie, Trenčianske Mitice, Omšenie, Dolná Poruba, Bánovce n. B., Myjava, Vrbovce, Trenčianske Teplice, Trenčianska Teplá, Selec, Trenčianske Stankovce, Kostolné, Vaďovce, Slatina, Slatinka, Brestovec, Poriadie, Jablonka, Košariská, Chudá Lehota, Šišov, Borčany, Podlužany, Uhrovské Podhradie.

Náhradné roztoky, ako napr. kojenecké vody Lucka resp. Bonaqua, doporučujeme používať tým mamičkám, ktoré bývajú v ostatných lokalitách okresov Trenčín, Bánovce nad Bebravou, Nové Mesto nad Váhom a Myjava, zásobovaných vodou z verejných vodovodov alebo individuálnych studní.

Prevzaté z tlače



### OKRESNÉ RIADITEĽSTVO POLICAJNÉHO ZBORU V MYJAVE ZRUŠENÉ

S účinnosťou od 1. 9. 1999 došlo k zániku niektorých okresných riaditeľstiev PZ, medzi ktorými je i OR PZ v Myjave.

V policajnej praxi tieto organizačné zmeny znamenajú, že riadenie jednotlivých útvarov PZ, ktoré doposiaľ boli v Myjave, prechádzajú do kompetencie OR PZ v Novom Meste nad Váhom.

Ako informoval doterajší riaditeľ OR PZ kpt. Mgr. M. Mezovský, služby pre občanov, ktoré doposiaľ poskytovalo OR budú i naďalej zabezpečované formou detašovaných pracovísk. Ide najmä o evidenciu obyvateľstva (vybavovanie preukazov totožnosti), evidenciu motorových a prípojných vozidiel a vodičských preukazov ako i pracovisko cudzineckej a pasovej služby. Táto činnosť sa bude i naďalej vykonávať v budove na Trokanovej ulici, kde má sídlo i Obvodné oddelenie PZ Myjava. Znamená to, že z výkonných útvarov budú na území mesta Myjava a príslušných obcí vykonávať službu policajti Obvodného oddelenia PZ Myjava a na území Brezovej p. B. a príslušných obcí policajti z ObO v Brezovej p. B. Riadiacou zložkou nad útvarmi a službami, ktoré PZ pre občanov vykonáva, bude teda od 1. 9. 1999 Okresné riaditeľstvo PZ v Novom Meste nad Váhom.



Obecný úrad v Krajnom, okres Myjava

### ORGANIZUJE

#### DEŇ PAMIATKY NA ZOMRETÝCH

Smútočný obrad sa uskutoční dňa 31. októbra 1999 o 14.00 hodine v Dome smútku v Krajnom.



Oznamujeme občanom Matejovca a ostatných kopaníc, že sa od 15. 10. 1999 začalo vykurovacie obdobie. Vývoz smetí v týchto častiach obce bude na žlté kupóny. Vykurovacie obdobie potrvá do 15. 4. 2000.

## Pozvánka

Obecný úrad Krajné pozýva všetkých Krajančov, rodákov Krajného a chalupárov na 8. stretnutie rodákov, ktoré sa uskutoční dňa 4. decembra 1999 o 19.00 hod. v administratívnej budove Roľníckeho podielníckeho družstva.

Cena vstupenky je 350 Sk. V cene je zahrnutý prípitok, dve večere, káva. Záujemci sa môžu prihlásiť u p. Hudcovovej na Obecnom úrade do 26. 11. 1999.

## BLAHOŽELÁME JUBILANTOM

### NARODENÝM V MÁJI, JÚNI, JÚLI, AUGUSTE, SEPTEMBRI

#### 50 ROKOV

Ing. Pavol Borovský Krajné 37  
Milan Parčí u Potôčkov 796  
Martin Šagát Krajné 319  
Ján Kubiček Krajné 318  
Luboslav Gráf Krajné 188  
Ludmila Šagátová Zbehy 947

#### 55 ROKOV

Alžbeta Marónková Krajné 119  
Štefan Kovár Matejovec 474  
Anna Talábová Matejovec 466  
Vlasta Janeková Krajné 215  
Vladimír Parčí Podvrch 722  
Anna Pavlechová Krajné 177  
Mária Sadloňová Hodovec 372  
Ivan Gálik Krajné 323  
Lýdia Vydařená Zbehy 951  
Anna Nebeská u Mozolákov 742

#### 60 ROKOV

Zuzana Kurtišová Podvrch 711  
Margita Pagáčová Prehôrka 920  
Paulína Kovárová Bukovina 333  
Emília Nemcová Krajné 8

#### 65 ROKOV

Anna Knapová Krajné 297  
Anna Gáliková Krajné 4  
Milena Kovárová Krajné 107  
Anna Malovicová Svinová 386  
Ludmila Saková Podvrch 699  
Zuzana Sedláková Matejovec 501  
Ján Novotný Nebojsa 574  
Anna Papuláková Matejovec 516  
Emília Tomišová Matejovec 456  
Vilma Gajarová Krajné 172  
Branko Matyáš Krajné 302

#### 70 ROKOV

Zuzana Zmeková Žadovica 809  
Samuel Malý Dobrá Mera 790  
Ján Mramúch Mitalovec 848  
Karol Otrubčák Prehôrka 906  
Alžbeta Máliková Žadovica 842  
Anna Náhlíková Podrienie 601  
Alžbeta Boorová Jeruzalem 689  
Anna Otepčková Dobrá Mera 787  
Štefan Kovár Krajné 230  
Milan Kovár Ošmek 763

#### 75 ROKOV

Judita Ričányová Ošmek 767  
Viera Jansová Svinová 377  
Zuzana Kubičková Prehôrka 918

Ján Bumbál Krajné 214  
Pavel Dobrovodský Krajné 27  
Zuzana Saková Vápenky 758  
Ján Papulák Matejovec 493  
Anna Medová Podvrch 708  
Alžbeta Myjavská Krajné 171

#### 80 ROKOV

Ján Kubiček Prehôrka 927  
Štefan Čerešňa Jeruzalem 679  
Samuel Polák Krajné 72  
Michal Sivák Nebojsa 579

### VITAJTE NOVORODENCI

David Macúch Krajné 123  
Jakub Kostelný Krajné 226  
Martin Plesník Krajné 213  
Nina Michalidesová Krajné 30

### BLAHOŽELÁME NOVOMANŽELOM

Ivan Šulovský - Dana Michalcová  
Miroslav Michalides - Miroslava Suchovská  
Milan Kubrický - Hana Michalcová  
Rastislav Michalides - Lenka Dobrovodská  
Pavol Janec - Zuzana Papuláková  
Michal Gazík - Hana Vičíková

### ROZLÚČILI SME SA

Alžbeta Marková Krajné 103  
Štefan Stolár Krajné 299  
Anna Kubišová Krajné 316  
Štefan Ferianec Krajné 376  
Alžbeta Mramúchová Krajné 848  
Zuzana Bendová Krajné 330  
Martin Konkuš Krajné 638  
Anna Bukovčanová Krajné 374  
Samuel Tomka Krajné 26  
Ján Papulák Krajné 516  
Filoména Boldišová Krajné 318  
Presefany



Vydáva: Obecný úrad Krajné  
Náklad: 200 ks, dvojmesačník  
Redakčná rada: J. Matyášová - ved.  
Š. Pavelka  
M. Bukovčanová  
D. Marková  
J. Hudcová  
Registrácia: OÚ RK Trenčín  
r.č. 01-456/1994